

## 银企“相亲”碰撞出别样“火花”

合肥蜀山经济开发区引金融“活水”助力企业渡难关

目前,全国新冠肺炎疫情防控形势正持续向好,生产生活秩序加快恢复。在安徽省商务厅指导下,为有效应对新冠肺炎疫情的不利影响,助力企业渡过难关,一场别开生面的银企“相亲会”于3月27日在合肥蜀山经济开发区上演。现场共有19家金融服务机构、40余家企业现场“面对面”交流,达成意向贷款4.52亿元,涉及环保、大数据、人工智能、跨境电商、生物医药、工业设计等多个领域。

□ 记者 唐朝文/图



2020年蜀山经济开发区银企“相亲会”活动现场



活动现场,台下的银行、金融机构对意向企业举牌



路演结束后,企业和银行、金融机构做进一步交流

当好复工复产“服务员”  
打通企业融资“最后一公里”

近年来,合肥蜀山经济开发区以电子商务产业为突破口,高位推动转型升级,经济社会发展呈现良好态势,现已入驻企业7228家,其中“五上”企业131家,高新技术企业158家,就业员工16万多人,形成电子商务、数字经济、环境产业等特色优势产业集群。园区先后荣获多项国家级和省市级荣誉,中国大气环境监测领域唯一的国家级工程实验室、长三角G60科创走廊环境产业合作示范园区先后落户开发区,即将获批国家级经济技术开发区,去年“中国环境谷”与“中国声谷”一并列入安徽省与中科院合作共建报告。

据介绍,在当前疫情防控形势逐渐向好之际,蜀山区委、区政府和蜀山经济开发区党工委、管委会为企业和金融机构牵线搭桥,举办银企“相亲会”,目的是进一步推动企业和金融机构合作,进一步拓宽企业融资渠道、减少受疫情影响,进一步拉近金融机构与企业的距离、助力企业发展。

合肥市蜀山区委副书记、区长王海霞在现场致辞中表示,希望今后蜀山经济开发区能不断优化营商环境,为企业发展靠前站位,建立银企对接服务长效机制。“同时也希望金融机构加大对园区企业投资‘抛洒’力度,促进企业快速发展壮大;希望辖区企业以过硬的信用品质、良好的市场形象争取到金融机构更大的投入。”王海霞说道。

“生产秩序尚未全部恢复的时候,产业链上还存在一些亟待打通的环节和解决的问题。我们积极发力,推出了许多措施,本次‘相亲会’就是其中一个环节,主要就是为了解决企业的融资难题。”蜀山经济开发区党工委委员、管委会副主任吴宇玉说。据了解,蜀山经济开发区通过“四送一服”,深入企业走访调研,发现不少企业受疫情影响,其中不少有潜力的中小企业在融资方面有迫切的需求。蜀山经济开发区财政局一方面征集企业融资需求,一方面接洽银行、金融担保、风投等金融服务机构,着力当好企业复工复产的服务员,打通企业融资“最后一公里”。

打出金融“组合拳”  
为园区企业注入“强心剂”

活动现场,企业代表以PPT的形式依次上台路演,介绍企业发展和资金需求,展示实力,银行中意即可举牌。参与路演的企业,现场都有多家银行举牌表示牵手意愿。在企业路演结束后,银行、金融机构代表同样以PPT形式展示主要金融产品和服务。随后,企业和银行在洽谈区进一步交流,企业还通过政策咨询台了解相关金融扶持政策。

为进一步提高“相亲”效率和成功率,方便银企双方场内场外互动交流,蜀山经济开发区还编印了《金融产品汇编》《企业简介汇编》等双方“画像”资料在会上发放,帮助银企双方建立长期的交流联系,以期达成更好的合作。

据了解,现场共有中国工商银行银河支行、徽商银行三里庵支行、光大银行合肥分行、合肥科技农村商业银行蜀山支行等19家银行、金融机构参与了此次活动。其中,合肥科技农村商业银行为企业带来了深化政银企合作、倾斜信贷资源、优化授信政策、开辟绿色通道、强化主动营销、保障贷款接续、落实减费让利、畅通服务渠道等8项利好举措。

“针对疫情相关企业的复产复工情况,我们按照特事特办、急事急办原则,通过建立金融服务快速通道、简化业务流程等举措,提高授信效率,同时开辟绿色通道,简化授信和放款流程,开展线上审批,大幅提高审批效率。”合肥科技农村商业银行蜀山支行行长助理吴俊在现场表示,遇到因客户提供资料不全、手续存在瑕疵等情形,该行对于疫情相关的贷款,将优先安排额度,优先放款,以最高效的服务支持企业复工复产。

“这次我们相中了包括可派能源在内的几家不错的企业,已经进行对接。”建设银行合肥蜀山开发区支行行长唐铁军表示,“这种形式的银企相亲会非常好。开发区推荐的企业都是优质、发展潜力好的企业,通过路演,会上就能初步了解企业相关情况,会后立刻就可以对接,提高了效率,畅通了渠道。”交流现场,可派能源与建设银行合肥蜀山开发区支行已经初步敲定500万元贷款意向,建行将上门走访,敲定具体合作细节。

本次银企对接活动,对于蜀山经济开发区内的企业来说无疑是一针“强心剂”。经过蜀山经开区的精心调研筛选,安徽数据堂科技有限公司、合肥中龙神力动物药业有限公司、安徽中凯信息产业股份有限公司、中水三立数据技术股份有限公司等40余家企业参加了“相亲会”。“在疫情防控期间,园区给了企业很大帮助。公司目前还有3000至5000万资金需求,已经有十多家银行表达了意向。”安徽配隆天环保科技有限公司总经理赵峰表示,这样的对接会,不仅可以加强交流对接,还能提升服务效率,“我们很珍惜这个机会,很感谢这次对接会。”

安徽省商务厅  
为企业复工复产“保驾护航”

自新冠肺炎疫情发生以来,省商务厅发挥职能作用,出台政策多措并举促进商务经济稳定发展,为开发区以及企业复工复产“保驾护航”。

据了解,2月,省商务厅发布了《关于加强新冠肺炎疫情科学防控推进企业复工复产促进商务经济稳定发展的通知》,从组织商贸企业有序复工复产,推动外贸企业抓紧复工复产,支持外资企业加快复工复产,落实政策扶持促进复工复产等4个方面作出全面部署。

在积极有效扩消费方面,积极发挥农产品批发市场、大型连锁超市等流通骨干网络作用,持续保障生活必需品供应。充分发挥大中型电商企业筹措物资、对接产销的作用,加快释放新兴消费潜力。

在稳外贸工作方面,引导外贸企业增强战胜疫情、稳定外贸的预期和信心,确保联系不中断、洽谈不停顿、客户不丢失,着力稳客户、稳订单、稳货源、稳市场,抢抓疫情后国际需求反弹机遇。此外,在做好疫情防控的基础上,帮助和协调解决外贸企业在复工、招工、融资、通关、物流等方面的困难和问题。

在优化环境稳外资工作方面,帮助外资企业做好复工前各项准备工作,指导企业做好内部防控,及时协调解决企业在防疫物资、关键原辅料、重要生产设备及零部件运输等方面遇到的困难,做好内外资同等对待、一视同仁,稳定外资企业信心。

此外,同样在2月,蜀山区出台了《应对新冠肺炎疫情支持中小企业平稳健康发展的意见》,旨在对蜀山区内正常经营的企业进行支持。该《意见》中明确,疫情防控期间,对符合条件的辖区企业到期银行贷款有转贷需求的,由该区国有担保公司提供全额转贷资金担保,确保不断贷、不抽贷。同时,蜀山区财政和该区国有担保公司各出资1000万元,设立总额2000万元的“专项风险资金池”,与相关金融机构成立不低于4亿元的“防疫贷”等创新金融产品,加大对企业融资需求的支持力度。